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P en tru  odată  7 cr., — de dóué ori 12 cr., — de tre i ori 

15 cr., rendül cu litere garmond — şi timbru de 30 cr. 
pentru fie-care publicare.

legi dintre cele mai draconice, ínsé tóté au fost 
în zădar.

In loc de a se stinge, de a dispărea răul, el a 
luat demensiuni tot mai mari, şi aţii capetele înco
ronate nu mai sunt sigure nici chiar între zidurile 
cetăţilor celor mai cu asprime păzite.

Acéstá penibilă situaţiune a adus pe bărbaţii 
chemaţi a conduce destinele Germaniei, la convin
gerea că. spre a curma reul trebue inaugurată o 
altă crescere a poporului, crescerea în scóla popo
rală sub conducerea bisericilor.

S’a presentat deci în parlament un nou proiect 
de lege, care dă scóla sub îngrijirea confesiunilor, 
ca ómenii sé fie crescuţi în frica lui Dumnezeu şi 
în credinţa cătrâ tron şi patrie, fiind convins actu
alul guvern, că biserica totdeuna a crescut cei mai 
buni patrioţi şi cetăţeni după principiul din Evan- 
gelie: daţi ce e al Chesariului, Chesariului, şi ce e 
al lui Dumnezeu, lui Dumnezeu.

Principiul cu crescerea religiosă morală a ti- 
nerimei în scólele poporale, căci de acolo se face 
tot începutul, prinde tot mai mari rădăcini toc
mai în acele state puternice, cari ca state pur 
naţionale, înaintate în cultură, prové^ute cu o for
midabilă armată bine instruată şi bine disciplinată 
au crezut, că e bine ca sub masca liberalismului se 
ia scóla de sub îngrijirea bisericei, şi se o pună în 
serviciul ideilor, cari din întâmplare atunci dominau 
situaţiunea.

Din fericire după era dualismului Ungaria a 
avut în fruntea sa bărbaţi luminaţi ca fericitul br. 
Eötvös, ca Deák, cari la facerea legei nóstre de in
strucţiune au mai salvat ceva din ce mai era de 
salvat contra falsului liberalism şi patriotism, care 
şi la noi s’a sciut avânta la un mare grad, şi au 
susţinut şi bisericilor dreptul de a puté avea scóle, 
respective le-a făcut posibilul, ca ele cu puternica 
lor influinţă asupra maselor poporului, sé créscá 
cetăţeni în sensul principiilor evangelice, ţinându-se 
ecuilibrul între desvoltarea minţei şi a inimei în ti- 
nera generaţiune.

Din fericire atunci a fost aşa, şi din nefericire 
a<Ş.i nu mai este aşa.

Bărbaţii înţelepţi s’au mutat la cele neperitóre, 
şi astăzi bărbaţii conducători nu mai au nici capa
citatea, nici înţelepciunea, nici prevederea acelora, 
cari au creat legea de instrucţiune, şi s’au sciut 
lupta contra curentului de atunci, care voia sé ia 
ciescerea din mâna bisericei.

Acţi actualul curent al patriotismului modern 
atâta teren a cucerit, încât el a devenit dominant 
în viaţa nostră de stat, şi a răpit cu sine organis
mul statului pe tóté terenele.

Astăzi bisericile sunt slăbite sistematic în cele 
şcolare, şi cu deosebire noi românii suntem luaţi 
la o gonă, pe care noi, dacă considerăm enormele 
jertfe aduse de biserică în interesul crescerei reli- 
gióse-morale a tinerei generaţiuni, mărturisim, că 
nu o pricepem.

Sub masca patriotismului modern posiţiunea 
bisericei în punctul instrucţiunei s’a slăbit aşa de 
tare, încât ea, adusă la totală neputinţă, nu odată 
şi a pus întrebarea: nu ar fi doră mai consult sé 
lăsăm în gija statului totă instrucţiunea, pănă când 
lucrurile vor ajunge la stadiul, în care ele au ajuns 
în alte ţeri, pe care stadiu lumea îl numesce bătaia 
lui Dumnezeu.

S’a dat ingerinţă în afacerile interne ale scó- 
lelor nóstre leghiónelor de amploiaţi dela adminis- 
traţiune începând dela inspectorul de scóle în co 
mitat pănă la notariul dela sate.

Vecsaţiunile sunt la ordinea (̂ ilei deci în ad- 
ministraţiune şi ele se ínveninézá <̂i de cji prin mo
dul cum presa magiară tractâză afacerile şcolare ale 
bisericilor românesci

Legislaţiunea lucră cu paşi acceleraţi întru a 
reduce chiar şi scóla poporală la o maşină monstră, 
care fabrică magiari, după recepta inventată de bol
năviciosul curent de a<Ji , alimentată de el, formu
lată precis de răposatul slovac Grünwald, şi pusă 
cu predilecţiune în lucrare de consilierii noştri din 
ministeriul de culte.

Şi în tóté legile, în tóté ordinaţiunile minis
trului emanate în cele şcolare ca fir roşu se trage 
tendenţa de a slăbi posiţiunea bisericei în cele ale 
scólei.

Esemplul Germaniei ar puté servi de un pu
ternic: Memento!

Da! Risum teneatis!
Mai póte cineva opri curentul cu magiarisarea, 

care a răpit inimile întru atâta, încât cei mai aprigi 
spriginitori ai Iui sunt a<jli tocmai miniştrii noştri?

Noi (jlicem: nu.
împăratul Germaniei, guvernul lui, desperaţi- 

unea socială din Germania şi Rusia, acestea nu esistă 
pentru noi

La noi guvern, parlament, întreg sistemul sta
tului urmăresce un ideal Ómenii alârgă fericiţi, în
cântaţi, sboră după visuri şi în sborul lor strivesc 
tot ce le stă înainte.

Se cugetă ei la vandalismul ce domnesce pe 
stradele Berlinului, la nihilismul din Rusia?

Pentru-ce atâtea vorbe în zadar?
Curentul pornit merge înainte. Sfârşitul lu i: 

c a t a s t r o f e !

Sibiiu, 19 Februariu, 1892.
Germania, şi în special capitala acestei puter

nice împărăţii, Berlinul, a fost la sfârşitul sépté 
mânii trecute terenul unor demonstraţiuni regreta
bile, de cari se ocupă presa din întregă Europa 
Lucrători fără de ocupaţiune în cete au năvălit asu
pra averei private a singuraticilor, au spart tot ce 
li-a stat în cale, au răpit de unde au putut, ce au 
putut, şi au adus oraşul întreg în cea mai mare 
spaimă.

Pentru împregiurările nóstre de aici, cu deose
bire pentru noi românii, cari suntem din fire iubi
tori de ordine, crescuţi în frica lui Dumnezeu, abia 
eliberaţi de servilismul, care ni l a imprimat sclăvia, 
în care am gemut sute de ani, pentru noi şi pen
tru împregiurările nóstre, asemenea lucruri sunt ne
pricepute.

Ca popor agricultor românul totdeuna îşi află 
ocupaţiunea, firea lui încă nu s a putut împreteni 
cu ideile socialiste şi nihiliste, cari bântue cu atâta 
vehemenţă alte ţări, şi pentru a cărora suprimare 
în zadar se luptă guvernele împărăţiilor celor mai 
puternice.

Pacea internă a Germaniei o sguduie socialis 
mul, pe cea a Rusiei nihilismul, şi nici cele mai as
pre măsuri nu au fost în stare să smulgă arma din 
puterea poporului fanatisat odată, şi scos din cu
rentul, pe care i l’a plantat în inimă învăţăturile 
bisericei creştine.

Luatu-s’au represalii dintre cele mai condam
nabile.

S’au umplut temniţele de omeni, pusu-iau în 
furci, condamnatu-iau la grea muncă ^ilnică pe viaţă 
in iadul pământesc din peşterile de ghiaţă ale Si
beriei, însă tóté au fost în zadar.

Bombele nihilistilor au stins viaţa ţarului Ru 
siei, cuţitele în mânile lor se scăldau şi se scaldă 
în sângele bărbaţilor, pe cari puterea împărătâscă 
îi chiamă se aplice măsurile contemplate pentru su
primarea nihilismului.

Cu asemenea arme luptă şi socialismul. In des- 
peraţiunea sa poporul din Germania încă a recurs 
la armă, şi glonţele socialiştilor s’au îndreptat în 
contra celor mai populari bărbaţi din Germania, în 
contra bătrânului Wilhelm, care a făcut unitatea 
Germaniei şi în contra ministrului acestuia, în con
tra puternicului Bismarck, care a fost mâna dréptá 
a împăratului la ridicarea Germaniei, şi la umilirea 
Franciéi, care încă nici acuma nu şi-a mai aflat 
ecuilibrul.

Luatu-s’au măsuri aspre pentru suprimarea ace
stor mişcări, aplicatu-s’au pedepse mari, adusu-s’au

FOIŢA.

Fantoma castelului din Bayreuth.
(Reamintiri istorice. Traducere de Iul Popescu). 

(încheere.)

„Faceţi acésta“, replică Napoleon, „dar contra 
fantomelor nu ajută mult pistolul. Aşa un monstru 
rămâne nesimţitor faţă de praf şi plumb. Cu tóté 
aceste, la odichnă!“

Póte că dama cea albă, se cugetă, a fi făcut 
destulă ispravă de astădată, sau că i-a fost târnă 
de pistólele celor doi servitori, nu se scie, dar în 
nóptea acésta nu s’a mai arătat, şi Napoleon, păzit 
de cei doi credincioşi ai sei, putu să-şi vadă de 
somn.

Când diminâţa îşi părăsi împăratul patul, era 
rău dispus şi palid. Nu adresa cuvinte glumeţe 
camerierului seu, ca de obiceiu, numai din când îl 
au(|ia mormâind : „Acest afurisit de castel vechiu. 
Acest infam cuib de fantome“.*

Trăsurile pentru împărat şi suita sa steteau
gata.

*1 Cuvintele proprii ale împăratului. Veţli d- Minutoli etc.

Napoleon merse în spre eşirea din castel unde 
se aflau adunaţi servitorii, cu bătrânul Schlütter în 
frunte. Contele Münster sta la portal cu pălăria 
plecată pănă la pământ, când împăratul îi făcu semn 
a se apropia şi îl salută în modul următor:

„Nu ţi s’a raportat nimic despre sgomotul de 
astă nópte ? Imi pari a nu sei nimic. Dar, pe viitor 
îngrijeşte de cuie mai bune şi mai puternice pe 
sama tabloului“, după aceea adresându-se suitei 
sale, zise cu mănie: „Un afurisit de castel vechi, 
eu nu voi mai petrece nici o nópte în el!“ După 
aceea se sui în calésá sa de drum şi îndată dispăru 
împăratul cu suita sa dinaintea privitorilor. D’abia 
acuma afla cuvinte de tot desconcentratul conte.

„D u m n ezeu l meu, ce-i lipsia împăratului? Ce 
s’a întâmplat nóptea acésta?“

„Şi apoi, ce să se fi întâmplat“, respunse cas
telanul. „Eri sără s’a mişcat erăşi dama cea albă 
Eu am lăsat eri să transporteze marele seu tablou 
la cealaltă aripă a castelului şi l’am acăţat acolo 
în cabinet lângă sala de audienţă, ea preste nópte 
s’a strămutat erăşi aici, cărând deasupra aparta
mentelor lui Napoleon“.

„Dar asta este totuşi de necrezut!“ strigâ con
tele. „D-ta îmi spuseşi, că l’ai încuiat cu propria-ţi 
mână şi că cheile le ai păstrat la d ta “.

„De sigur, Ecselenţa Vostră, dar eu v’am spus 
şi aceea, că pe dama cea albă nu o pot împedeca

lăcăţele şi zăvorele. Fapta s’a constatat. Aveţi 
bunătatea Ecselenţa vostră, de a ve osteni urcând 
puţinele trepte ? Tabloul zace în galeria de deasu
pra apartamentelor, ce le ocupase Napoleon“.

„Nu, nu, îţi mulţămesc“, respunse intendantul.
„Să fi fost singur acésta causa indisposiţiei îm
păratului?“

„Acésta n’o cred. Eri sérá lăsa împăratul să 
me chieme sus şi am fost silit ai enara istoricul 
damei celei albe.

Peste nóftfe aucji de câteva-ori sgomot. A<ji 
dimineţă me chema Napoleon ârăşi la sine şi a 
trebuit se-i descriu esact costumul fantomei nóstre, 
când îi făcui însă propunerea, de a privi tabloul 
cel mare al dómnei Cunigunde, strigâ înfuriat: „Nu, fi 
nu, eu nu vreau s’o văd! Cruţaţi-me cu afurisitul 
vostru tablou! El era de tot palid, şi cred, că i s’a 
arătat în nóptea acésta dama cea albă“.

„Póte că ai drept“, vorbi contele Münster, 
luându şi 4 iua bună dela castelan, şi se grăbi a 
părăşi castelul care acum şi lui îi părea necurat

Schlütter plecă cu un zimbet sarcastic şi ges
ticulând la afacerile sale.

In 2 August 1813, veni împăratul a doua oră 
la Bayreuth, unde îi făcură de astădată cuartir în 
cestelul cel vechiu. El declară însă la sosire, că 
nu petrece nóptea în Bayreuth, ci va călători mai 
departe pănă la Plauen, întâmple-se ce va vrea.
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Revista politică.
Din şedinţele din urmă ale dietei ungare sunt 

de remarcat dóué interpelări.
Deputatul oposiţional Iosif Madarász a interpelat 

pe ministrul preşedinte despre starea învăţamentu- 
tului din comitatul Timiş, stare despre care (U09 
numitul deputat, că e „sccundalosă“. Acésta se re
duce, după numitul deputat, la împregiurarea că 
învăţătorii nu sciu limba magiară şi scólele nu se 
află în stare corespuncjétóre.

Acésta interpelare a fost comunicată ministru
lui de instrucţiune.

A doua interpelare a fost adresată primului 
ministru în cestiunea miseriei, s’ar putea (Ş.ice fóme- 
tei, ce domneşte în comitatul Arva şi în ţinuturile 
lui mărginaşe. Starea locuitorilor e de compătimit 
mulţi i-au lumea în cap. Ministrul a răspuns că 
guvernul se va îngriji a uşura cât se póte starea 
acelor locuitori.

Comisiunile din dietă s’au constituit. Comisi- 
unea pentru adresă va presnta Vineri proiectul 
şi se crede, că Luni se vor începe desbaterile asu
pra adresei. —

Din Viena i se scrie pariului „Magyar Hírlap“, 
că în biroul afacerilor streine şi la ministeriul co
mun de răsboiu sosesc (ji de di sciri, cari de cari 
mai neliniscitóre din Rusia.

In timpul iernei, guvernul rusesc a ridicat, cu o 
uriaşă opintire, una după alta întărituri la hotarele 
Galiţiei şi la graniţa germană, şi în cea mai mică 
comună încă a edificat casarme estinse. Intăriturile 
şi casarmele acestea le-a îndesuit încă din Decembre 
anul trecut cu 135,000 omeni aşa, că de fapt 
Rusia se află în posiţiunea, de a începe résboiul în
dată ce se va desprimăvăra. Guvernul rusesc a între
buinţat fómetea, ce domnesce în unele guvernamente 
spre aceea, ca din ţinuturile bântuite de fómete să-şi 
retragă tóté armatele şi să le concentreze la gra
niţa vestică. Numai astfeliu s’a putut întâmpla, că 
în guvernamentele atinse de fómete poporaţiunea, 
în lipsa miliţiei, a înscenat mari turburări. Turbură- 
rile aceste de ţerani şi fómetea au contribuit forte 
mult ca să facă situaţia politică nesigură şi nesta
tornică. In Rusia a prins rădăcini spiritul revoluţi
onar, ér crisa internă va trebui s’o contrapondeze 
ţarul prin o acţiune esternă.

Aici îşi află asplicare împregiurarea, că guvernul 
rusesc ínarmézá cu mare grabă însuşi ţarul a pă
şit în acţiune. In afară s a svonit, că ţarul va că
lători cu ţarevna în Crimea, pentru ca se cerce- 
tese pe marele duce George, care e bolnav. Da, e 
drept, că ţarul va părăsi Gacina şi va merge în 
Crimea; dar nu va merge, pentru ca se cerceteze 
pe marele principe George, care de fapt nici nu e bol
nav, ci din contră, el conduce lucrările de fortifi
care ale Sebastopolului, însă ţarul merge în Crimea 
ca se facă o revistă asupra escadrei echipată din 
nou şi care e concentrată în portul dela Odessa. 
Din Odessa ţarul va merge la Sebastopol, se înţe 
lege, că nu pentru a pipăi pulsul principelui George 
ci se facă o inspecţie asupra lucrărilor de fortifi
care amintite mai sus, cari vor trebui se fie sfîrşite 
în luna acésta.

Afacerea Pace-Mustatza.
In afacerea dintre presidentul ţerei Pace şi ba

ronul Mustatza, (jianul „Gazeta Bucuvinei“ a scris 
următoriul articol, care a fost confiscat:

De vre-o câteva 4*1® íncóce spiritele clacatului no3tru 
sunt preocupate de o afacere care, deşi de un caracter cu 
desevîrşire personal, prin indiscreţiunca unor ţliare locale a 
tost legală de limba clopotului celui mare şi a devenit ast
feliu obiect de discuţiune în întreg oraşul.

„Gazeta Bucovinei“ din capul locului s’a pus pe acest 
punct de vedere, pe care în asemenea caşuri trebue se-l aibă 
ori-ce ţliar, dacă are pretenţia de a trece de serios şi şi obi
ectiv. Ea nu a spus decât ceea-ce trebuia sé spună pentru 
esplicarea unui incident neplăcut, provenit în urina afacerii 
respective şi comentat decătră adversarii noştri politici şi 
totodată duşmani a tot ce e românesc în {éra acésta într’un 
mod precât se póte de necuviincios, drept un teliu de de- 
monstrajiune politică.

Pe când Napoleon se strămutase deja în esil 
la St. Helena, trăia încă bătrânul Schlütter şi enara 
încă multor visitatori ai castelului istoria fantomei 
dinastiei de Hohenzollern şi şi aceea, cum acésta se 
arătase împeratului Napoleon.

Când muri însă castelanul la anul 1821 se 
aflau între moştenirile sale, o haină albă şi lungă 
de femeie, o manta mică căptuşită cu lână şi cu un 
vel lung şi negru.

Este dar mai mult ca probabil, că Schlütter 
nu s’a sfiit a înlocui ici şi colo pe fantoma caste
lului, pentru a alunga pe ospeţii neplăcuţi ai cas
telului Bayreuth. ________

Tocmai fiind-că afacerea e personală şi nu voim ca 
partidul nostru naţional sä se identifice cu ea, vom espune 
în liniamente generale fasele prin cari au trecut ea pănă la 
actuala ei soluţiune şi ne vom desfăşura părerile nóstre su
biective nu asupra afacerii însa-şi, ci asupra consecu- 
enţelor ei şi mai ales asupra modului cum a fost ea esplo- 
atată in contra nóstrá şi a unor persóne de mare importanţă 
în viéfa nóstrá publică.

Care e rolul pe care îl jócá la noi în ţâră baronul 
Nico Mustatza şi de câtă stimă şi reputaţiune se bucură el 
în tóté păturile societăţii, o scie ori şi care băiat din Buco
vina. Si despre acest bărbat, cavaler din talpă pănă în 
erescet, s’a presupus a fi scris o epistolă anonimă contesei 
Pace, soţia preşedintelui ţârii, în care ar fi supus unei cri
tice copilăresci soarelele, toaletele şi mâncările aceleia. Ve
nind acésta la cunoscinţa baronului Mustatza, el a adresat 
la 13 Februariu a c. contelui Pace o epistolă, în care i-a 
declarat cu t0tă hotărîrea şi pe cuvânt de onóre, că el nu 
a scris espistola anonimă şi nu are a face nici în clin, nici 
în mânecă cu ea şi cu cuprinsul ei. In (jfiua urmátóre ba
ronul Mustatza a fost provocat a se presanta la 5 óre d. a. 
în biuroul dlui preşedinte al ţării. Aici contele Pace în 
presenţa unui consilier de forestierie a declarat baronului 
Mustatza, că el pe temeiul raportului u nui espert, are con
vingerea, că epistola adresată soţiei sale vine dela mâna ba
ronului Mustatza şi prin urmare e motiv de ajuns spre a 
procede în contra Ini pe cale disciplinară După-ce din nou 
a declarat pe cuvântul de onóre, că epistola nu vine dela 
sine, şi a spus, că nu se teme de cercetarea disciplinară, 
pe care mai ales o cere, baronul Mustatza a plecat acasă 
şi în ţlitta urmátóre, 15 Februariu, şi a presentat demisia 
din funcţia unui consileriu de domenii şi a trimis la 
orele 4 d. a. pe d-nii Stefan de Miculi şi Nicolau cav. de 
Cârstea la contele Pace spre al provoca să se declare, că  
dă creţjâmânt cuvântului de onóre al baronului Mustatza şi 
că î şi retrage învinuirea ce a făcut.

Contele Pace refusând acésta, martorii trimişi l’ar fi 
provocat a da satisfacţie, la ceea ce eoote'e Pace ar fi râs- 
ptins, că va delega şi el doi domni, care ar avó să judece 
pe basa dovezilor ce le are la disposiţie, dacă preste tot 
baronul Mustatza e, sau nu capabil de satisfacţie. La acésta 
amândoi domnii au răspuus, că ei nu pot să accepteze pro
misiuni astfeliu clausulate şi rógá pe contele Pace a nu se 
şenţui după posiţia sa de preşedinte al ţării, de vreme-ce 
du aduc misiunea preşedintelui Jeni în numele consilieriu- 
lui de domenii, u  contelui Pace în numele baronului Mus
tatza. După persistarea şi mai departe a contelui Pace pe- 
lângă declaraţiunea lui de mai nainte, unul dintre martori 
ar fi caracterisat, ţlice-se procederea contelui într’un mod 
ce corăspunde situaţiei, Contele Pace a repetat apoi, că va 
trimite doi martori, şi a adaus, a fi pe deplin convins, aceş
tia vor denega baronului Mustatza capabilitatea de satis- 
facţiuce.

Martorii contelui Pace, d-nii cav. de Abraharaowicz şi 
George de Catargi, convenind cu martorii baronului Mus
tatza, au declarat, că ei cunosc pe baronul Mustatza de om 
de onóre, nu se îndoesc despre capabilitatea lui de satisfac
ţie si n'ci nu-1 ţin capabil de faptul ce i-se impută, dar abs- 
trăgând dela acésta, ei persistă pelângă părerea, că afacerea 
de onóre are să se resolveze deabia după-ce se va fi dus 
îndeplinire cercetarea disciplinară în contra baronului Mus
tatza. Astfeliu neputându-se face nici o înţelegere, cei pa'ru 
martori să fi declarat a privi misiunea lor de lermir.ată, re- 
digiând după-eum se spune şi un protocol despre acésta.

Acésta e starea lucrului aşa pre.'um se ilustrézá ea în 
cercurile bine informate şi, ceea ce a îndemnat pe boerimea 
nóstrá a abdice participarea la balul contelui Pace, e împre 
giurarea, că baronului Mustatza i-s’a imputat o acţiune ino- 
nestă, cu tóté, că el a declarat pe cuvântul de onóre în scris 
şi verbal, că nu scie nimic despre epistola anonimă.

Pentru ori-care om cu cât de puţin sentiment pentru 
ceştii de natură socială, pasul boerimii nóstre a trebuit să
trécá de un pas corect, căci e preste putinţă, ca un cavaler
să se mai ducă în casa cuiva, îndată-ce stăpânul casei ofeu-
săză în asemenea chip pe semenele seu. Nu putea se facă 
escepţiune dela acésta nici Escel. Sa baronul Vasilco, ma
reşalul ţării, care la balul din cestiune mai ales nu avé ce 
căuta în calitate de persóná oficiosă şi pentru motivul, pe 
care însuşi Escelenţa Sa îl espuue în rectificarea sa publică 
în nrul 1027 al ^liariului „Buk. Nachrichten“ şi din care 
estragem urmátórele: „. . . Pe mine nu împrejurările mai 
sus espuse m’au îndemnat a nu participa la balul contelui 
Pace, cu atât mai puţine motive politice sau naţionale, mo
tivele mele au fost de natură curat socială, provocate prin 
atitudinea pentru mine necorectă a contelui Pace, intr’o 
afacere, care numai din punct de vedere social se póte 
apreţia. Tot atât de puţin adevărat e, că balul dela contele 
Pace a fost o festivitate oficială, de vreme ce invitările 
a acest bal nu sună dela preşedintele ţării c. r. şi dela 
contesa Pace, după-cum e obiceiul să se facă atât în Viena 
cât şi la noi cu prilegiul tuturor festivităţilor oficióse, ci 
simplu dela dela „contele şi contesa Pace“ ca învitători, 
prin urmare balul susnumit a avut nnmai caracterul unei 
festivităţi private“.

Dar abstracţie făcând dela aceste, la balul contelui 
Pace nici nu au fost invitate tóté căpeteniile oficiilor, ceeace 
la un bal pela noi e cel puţin ebiceiul să se întâmple. Aşa 
spre esemplu nu au fost invitaţi dl Kuhnen, procurorul de 
stat, preşedintele casei parsimoniale Dr. West, comandantul

TELEGRAFUL ROMAN.

batalionului de miliţie teritoriale etc., pe când erau nvitaţi şi 
au participat la bal directoraşul unei bănci de a dóua mână 
dl Steiner — ginerile lui David Tittinger — şi alţii.

Nu căutăm după inspiratoriul articolului din „B. N .“, 
care a provocat rectificarea mareşalului ţărei şi entrefileutul 
nostru din nrul trecut Accentuăm numai, că prin acel ar
ticol nu s’a făcut nici un serviciu aceluia, căruia se credea 
póte a i-se face un serviciu óre-care. El denotă, ceeace de 
altfeliu de mult se scie, că la noi în Bucovina o sérná de 
ómeni din nefericire cam mulţi, nu an ideea de anumite re
giile cari trebue se esiste pentru ori-care societate bună, şi 
aşa privesc tóté lucrurile prin prisma propriului lor interes 
„familiar“ sau politic.

„Bukowiner Nachrichten", ne mai ţinând cont de dis- 
creţiune, pe care trebuia să o observe ori şi cine măcar 
pănă atunci, pănă când afacerea de onóre a ajuns în sta
diul de soluţiune, în care se află în momentele de faţă, s’a 
folosit de ea pentru a lovi în boerimea nostră si în m ireşa- 
lul ţării nóstre, care e şi el boieriu român, şi d-ni dela acel 
ţliar se pot felicita, că şi au găsit în aeé^t! privinţă un vred
nic tovarăş de luptă chiar în gazeta leşâscă de aici, cari 
tractézá íniréga afacere întrun limbagiu murdar şi cu o 
mârşevie nemai pomenită. Cu asemenea ómeni, cari caraete- 
risâză atât de bine mediul în care trăesc ei, nu putem sta 
de vorba. Tot aceea ce putem face ar fi o eventuală repro
ducere a articolnlui din gazeta leşâscă, pentru-ca se vadă şi 
publicul nostru, pănă unde póte duce pe cineva órba patimă 
a urei şi a pismei pe c*re deocamdată nu voim să o punem 
în cârca susţiitorilor gazetei, ci mai mult în cârca nechib
zuitului ei redactor. Nici nu credem, că polonii noştri, 
cari după cum se scie aparţin celei mai cavaleresci naţiuni, 
se apróbe atitud nea acésta a gazetei lor.

Cât privesce însăşi afacerea de onóre întie contele Pace 
şi baronui Mustatza, dacă ea e sau nu resolvată definitiv, 
dacă una sau alta dintre părţile interesate au rămas sau nu 
pătată, — acesta numai încape în cadrul apreţierilor nóstre 
şi e cu desăvârşire treaba contelui Pace şi a baronului 
Mustatza.

Relativ la cercetarea disciplinării, introdusă în contra 
cons lieriului ge domenii baron Mustatza, nu avem ce ţlice 
altceva, decât că din trânsa sa póte vedea ce măsuri aspre 
ar trebui să se ia faţă cu un funcţionariu p ilitic, care ca 
dl Patak bunăără ofensézá biserica şi cele sfinte, când o 
serisóre despre mâncări şi rochii femeesoi, serisóre pe care 
altul o aruncă inmediat in foc şi nu o mai arată lumii, în
deamnă pe cineva la o procedere atât de estraordinară..

Lucrurile însă se vor limpezi ele, şi sperăm in favorul 
intereselor adevărate ale ţerii nóstre, ér nu. in ale unei cote
rii, care ar voi să fie stăpână preste destinele Bucovinei.

Apérarea celor insultaţi.
Dăm loc acestor apărări ale unor preoţi de ai 

noştri, cari se simt atacaţi prin cele comunicate în 
diariul nostru, declarăm ínsé de o parte, că noi nu 
am consimţit nici odată, şi nu vom consjmţi cu cei 
ce atacă pe cetăţeni, fie ei chiar şi preoţi, pentru că 
se folosesc de drepturile lor cetăţenesci; de altă 
parte nu pricepem zelul cel mare al unor protopopi 
şi parochi, de a se apéra cu mâni cu picióre, că ei 
n’au participat la alegeri, nici n’au îndemnat pe 
alţii se participe. Dacă ínsé vorba este de c o r u p 
ţ i  uni ,  atunci şi noi pretindem sé se purifice, pen- 
tru-că astâdi réul cel mai mare în societate vine 
prin corupţiuni şi prin ómeni corupţi.

Etă apărările:
Or mi o de a, la 17 Februariu 1892.

In Nr. 11 din „Teleg aful Român“ dela 1/13 
Februariu a c. corespondentul „Eremitul din Car- 
paţi“ în corespondenţa sa dto 30 Ianuariu a. c. 
privitóre la alegerea din „Cercul Baiei de Criş“ 
între altele dice: „Ce sé $ic de acei preoţi, cari 
alăturea cu organele admin strative au luat parte 
la corupţiune, cum sunt preoţii Haraguşiu etc. etc. 
şi a l ţ i i  d in j u r u l  B ă i ţ e i “.

în jurul Băiţei suntem 8 preoţi. Fiind-că co
respondentul nu amintesce numele acelor preoţi 
din jurul Băiţei, cari s’au lăsat a fi corupţi cu 
ocasiunea alegerei, de cătră candidaţii magiari şi 
organele administrative, astfeliu publicul cetitoriu 
ar putea veni la presupunerea, că şi eu aş fi luat 
parte la corupţiune.

In interesul caracterului, şi bunului meu nume 
de preot tinér declar, că acésta împărtăşire faţă de 
persona mea e falsă şi tendenţiosă, e făcută din 
răutate şi din lipsa de conscienţă, căci dacă d-nul 
corespondent ar puté dovedi, că şi eu am luat parte 
la vre-o corupţiune, sum gata ori şi când a suferi 
din partea d-sale ori-ce insultă.

Pănă ce însă nu va dovedi acésta 1 declar de 
vr’un om netrebnic şi fără caracter.

Tot asemenea pot să declar şi faţă de ceialalţi 
preoţi din jurul Băiţei, cari chiar dacă s’ar fi aflat 
vre-unul cu ânger aşa slab, ca să se lase a fi co
rupt prin bani, totuşi nu a putut, de óre-ce pre- 
torele şi candidatul magiar Jozsika, când au dat 
banii corteşilor din Băiţa le-a (Jis espres:

La preoţii din jurul Băiţei să nu daţi bani, 
căci i cunosc pe toţi şi sciu, că nu ne va sprijini.
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De altmintrelea cred, că fie-care preot din ju- j 

rul Băiţei, care se scie nevinovat faţă de causa na
ţională, şi va apăra înaintea publicului, bunul seu 
nume Nicolau Popu,

preot capelan.
— Onorată redacţiune ! In N.rii 10 şi 11 ai 

„Telegrafului Român“ a apărut o corespondenţă 
privitóte la alegerea de deputat dieta) pentru cer 
cui electoral al Baiei de Criş. In aceea corespon 
denţă ca din senin, me véd şi eu atacat pentru ce 
ve rog, a da loc acestor şire în colonele preţuitu 
lui nostru (ţiar.

Intre altele se (ţice şi aceia, că lumina popo
rului era sub obroc pr. în Blăjeni-Plai etc şi mai 
la vale, se plânge- dl corespondent, Eremitul din 
Carpaţi, — ca odinoră Eremia prorocul pe ruinele 
Ierusalimului — că ce se mai (ţică despre acei pre 
oţi, cari alăturea cu organele administrative au luat 
parte la corupţiune pr. Hărăguş din BlăjeniPlai etc.

Scopul Eremitului din Carpaţi, cu gbeară de pi 
sică, eu nu-1 schi Avuta dânsul se cureze un morb 
pe basa unor informaţiuni false, sau din maliţie, 
se blameze pe unul şi pe altul. Eu ferâ-că Dum- 
ne(ţeu nu sunt în contră, şi eu (ţie, se dăm, însă 
numai unde e de dat.

Să vedem încât sunt sau nu adevărate afirmaţiu- 
nile Eremitului din Carpaţi privitóre la persona mea

In urma hotărîrei conferinţei naţionale dela 20 
Ianuariu c. am descoperit parochienilor mei*) acel con
clus, esplicându-le causa şi însemnătatea lui Gă au 
luat parte la alegere şi unii alegători, e adevărat, 
căci este óre pădure lără uscături ? Aş fi putut eu 
se umblu ?din dél în dél pela fie-care alegător, 
să-’i mai spun încă odată aceia ce spusei în o 
adunare de cel puţin 100  inşi?

Sau aş fi putut să me pun pe tóté cărările dea
lurilor, să-’i întorc îndărăt?

Cumcă e adevărat, că le am descoperit con
clusul conferenţei naţionale me pot provoca la mar
tori. Dacă Eremitul din Carpaţi pretinde, îi stau 
la disposiţie.

In cât pentru afirmaţiunea Eremitului din Car
paţi, că a şi fi luat parte la corupţie cu org. adm. 
eu n’o înţeleg de Ioc. Cum aş fi putut lua parte la 
corupţie ? am fost la adălmaşe ? am corteşit şi am luat 
bani sau ce ? sau doră am fost chiar la alegere ?

Aceste sunt tóté nebasate. sunt scornituri rna- 
liţiose. — Dove<ţi die Eremit maliţios din Carpaţi, 
nu neadevăruri.

Rugându-ve încă odată, a da publicităţii acestea, 
Sum al d-vóstre.

Blăjeni-Plai, la 10 Februariu 1892.
Cu stimă

Stefan Hărăguş,
> preot.

De ale partidului naţional.
De astădată publicăm sub acăstă rubrică o cores

pondenţă trimisă (ţiarului „Luminătoriul“, şi publi
cată de acesta în numărul de Duminecă 

Etă o :
Sibiiu, 19 Februariu, 1892.

A d u n a r e a  g e n e r a l ă  a „ i n s t i t u t u l u i  ti 
po g r a f  i c“, care s’a ţinut în 4/19 Februariu a. c 
în Sibiiu, în totă tăcerea — pe din afară — căci 
nici convocarea, nici bilanţul prin foi nu s’a publi 
cat, în faptă însă, decursul ad. gen. ce vin a ve 
ruga să-l înregistraţi pe scurt, cum vi-1 descriu 
mai la vale, dovedesce mult progres în ş i r e t l i c  
şi e g o i s m  al unei sămă de omeni din sinul nostru.

Direcţiunea acestui institut r o mâ n e s c ,  crea- 
ţiune a dlui Diamandi Ma n o l e  din Braşov, a afiat 
de bine- a face tóté pe ascuns, ca să-şi potă asi
gura sieşi, rudelor şi slugilor sale majoritatea vo
turilor (62) deşi minoritatea „bănăţenii“ (42) aveau 
mai multe acţiuni depuse (170) decât însăşi direc
ţiunea (168). . . .

Apoi, ca să se probeze (ţicala: „că cel cu con 
sciinţa şi tendinţa necurată iubesce ascunsul intu- 
nerec“, de loc la designarea verificatorilor proce
sului verbal, clica egoistă prin votarea secretă res
pinse propunerea „bănăţenilor“ : ca unul dintre ve
rificatori să fie ales din minoritate. Est-mod se asi
gura direcţiunea în contra veri-cărei controle. Căci 
m im ai de controlă se nu audă aceşti prudenţi şi ono
rabili n a ţ i o n a l i ş t i !  Aşa s’a procedat apoi în tóté.

1. Propunerea minorităţii: ca bilanţul să nu 
se apróbe, fiind ne r e a l  şi basat pe posiţiuni f i c 
t i ve ,  ără direcţi unei se i se denege absolutoriul 
pănă când nu va aduce bilanţ real, intemeiat pe 
documente — s’a respins prin voturile majorităţii.

2 . După primirea u n a n i m ă  a d i s o l v ă r i i  
i n s t i t u t u l u i  şi decretarea licuidării propunerea 
justă şi ecuitabilă a minorităţii: ca dintre cei trei 
licuidatori pe unul să-l designeze majoritatea, pe 
al doilea minoritatea, eră pe al treilea să-l alăgă 
aceşti doi sau, la cas de neînţelegere, să-l designeze

*) Cine te a autorisat pe Sânţia ta, să te faci organ al 
-Conferenţei faţă cu parochienii S.-tale? Red.

tribunalul, — d’asemenea s’a respins prin votul 
maiorităţii şi s’au ales: Dr. Aur. Brote, Dr. Cioran 
şi I)r. Baroianu, rodiţi între sine de aprópe şi cei 
doi dintâiu f o ş t i  d i r e c t o r i .  Va se dică: cu 
eschiderea controlei representanţilor m a i o r i t ă ţ i i  
de ac  ţii ,  ei înşişi, cei ce au adus societatea aşa 
(jicend la cridă şi apoi înşişi au propus licuidarea 
carea între asemenea impregiurări nu se putea se 
nu fie primită de toţi, numai cât de 42 de voturi 
cu 170 de acţiuni c o n d i ţ i o n a t ,  — ei cu 62 de 
voturi cu 168' de acţiuni o primiră n e c o n d i 
ţ i o n a t

3. Asemenea s’a urmat şi la alegerea comite
tului de supraveghiare.

4. Propunerea făcută de acţionariul C. P r e 
d i c  e an u: ca prefacerea în bani a averii să se

j mijlocescă pe cale Ucitaţională, ca est mod fie cărui 
acţionariu se i se ofere posibilitatea de-a concurge 
la ridicai-ea preţului averii, — s’a respins prin ma- 
ioritate. Adecă voinicii ’şi votară şi aci mână li
beră, în totă gestiunea.

5. întrebarea dlui de P r e d a :  de ce nu s’a 
fâcut prin jurnale invitările la adunare, conform 
§-lui 16 al statutelor, şi de ce nu s’a publicat bi
lanţul conform § 187 al legii comerciale, cel puţin 
8 (jile înainte de adunarea generală ? directorul 
preşed. a respins’o cu minciuna de — con  s i de  - 
ţ i u n i  n a ţ i o n a l e !  Ei, cei ce vara şi tomna în- 
trégá au conţinut cele mai spurcate desconsidera- 
(iuni naţionale prin şcandelosele lor agitaţiuni ei, 
cari la cererea ca să se constate la protocol, respin
gerile, respunseră cu un simplu r e f u s !

Tot ómeni, acésta majoritate, din a căror pro- 
cedere, vrând-nevrând, observatoriul trebue se con- 
cludă la natura intereselor de cari sunt condu-şi, 
de alta parte mai voiesc se înbete lumea cu i n t e 
r e s e  naţionale! Ómeni, despre a căror mare parte, 
chiar după a lor spusă se susţinea, că au desplâtit ac
ţiunile cu tantieme votate pentru scribălituri în „Tri
buna“ , şi a s t f e l i u  de ómeui voesc se iee în pi
ciére pe bănăţenii, cari şi-au arătat abnegaţiunea 
lor atunci, când au desplătit cu bani gata valórea 
íntrégá a unui mare număr de acţiuni ce nime nu 
le ar fi cumpărat nici cu 20%. Şi au făcut acésta 
f r u m o s  r u g a ţ i  chiar de fruntaşii întemeietori de 
ai institutului, chiar de aceiaşi cari a (ţi cu maiori- 
tatea lor măiestrită, bătându-şi peptul strigau: „Se 
votăm, şi se mergem mai departe“.

— „La, revedere“, li s’a strigat. După ce s’a 
încheiat victoriósa campanie pusă cu rafinărie la 
cale, sigur că şi ei, domnii „tribunisti“ vor fi în
ţeles resalutarea.

în fine însă, pentru ca să luminăm pe onor. 
acţionari despre o apucătură non plus ultra a vi
clenilor şi şireţilor directori ce nu vor se fie con
trolaţi decât prin sineşi, étá mai comunicăm cumcă 
dl A. B r o t e  conducătoriuj, a pus pe funcţionariul 
institutului dl R o m a n  ca să primescă 48 de óre 
mai nainte de adunai ea generală acţiunile şi ple- 

■ nipotenţiele dela aeţionari sau încreduţii acelora,
I apoi acest funcţionariu al institutului dela cunos

cuţii plecaţi ai direcţiunii a primit acţiunile cu tot 
cu plenipotenţe, ér dela d Breda, Diaconovich, a 
primit numai acţiunile, declarând, că plenipotenţele 
nu e de lipsă a se depune şi n’are instrucţiune a 
le primi, ci se le ducă cu sine în adunare Când 
colo ce să vi (ţi! Preşedintele Dr. Aurel Br o t e  
deşi“ a recunoscut că el a însărcinat pe Roman 
cu primirea acţiunilor şi deşi Roman a mărturisit, 
că plenipotenţele i s’au oferit, dar el nu le a pri
mit, totuşi a denegat valórea plenipotenţilor şi ve
rificarea voturilor plenipotenţiaţilor! Atâta cutezare 
şi neruşinare nu s’a mai pomenit în „corporaţiuni 
comerciale“, cum (ţice dl Bechnitz, demnul repre- 
sentante al pré demnului episcop Popea !

După verificare, făcendu-şi clica computul vo 
turilor, şi văcţend, că şi după primirea plenipoten- 
ţelor cu inşelăciune respinse, ea tot este în maiori- 
tate, ca deodată se făcu mărinimosă şi, resfăcând 
votul de mai nainte respingâtoriu, admise primirea 
plenipotenţelor minorităţii.

Acestea sunt faptele nude, ér învăţătură din 
ele e: vai de causa română, când ai d’a face cu 
ómeni neconsciinţiosi, cari tocmai cănd o portă în 
gură mai tare, atunci umblă s’o esploateze mai pu 
térnie în mod speculativ. Corespundentul.

Pănă aci corespundentul „Luminătoriului“. — 
E lucru caracteristic, că (ţiariul institutului tipo
grafic n’a luat notiţă de acest lucru şi nici n’a 
anunţat cetitorilor sei, că i n s t i t u t u l  se a f l ă  
sub  l i c u i d a r e ,  pentru-ca cetitorii se fie puşi în 
curent cu progresul, ce l’a reálisát acest institut; 
ér abonenţii să fie orientaţi despre esistenţa „Tribu
nei“ ca organ, respective proprietate a institutului 
tipografic.

V a r i e t ă ţ i .
* ( Sâ n t u l  s i n o d  d i n  Rusia) .  Sântul sinod 

din Rusia, ocupându-se cu cestiunea zidirilor de

biserici la luat conclus, ca la zidirea bisericilor se 
se ia în privire numai architecţi respective între
prinzători ortodocşi şi peste tot să se reflecteze numai 
la lucrători ortodocşi.

* ( C o n c e r t )  Dl Dimitrie P o p o v  ici, prim 
baritotistul dela opera reg germană din Praga, 
va da Luni în 24 Februariu (7 Martiu)a. c. cu bi- 
voitorul concurs al demnelor Minerva Brote şi 
Maria Crişian, precum şi al dlui pianist Iulius Schaf
fer, un concert în sala dela „Musikverein“. Dl 
Popovici, care în anul 1885 a concertat aici cu 
mult succes, este publicului nostru ca un cântăreţ 
escelent bine cunoscut, ceea-ce ne dispensâză de 
ori şi ce reclamă. Despre progresele d-sale de 
atunci încoce vorbesc numérósele recensiuni măgu- 
gulitóre eşite în diferite foi musicale şi cuotidiane. 
Recomandăm deci cu totă căldura publicului iubi
tor de artă să nu întrelase nici decum favorabila 
ocasiune de aşi procura vre o câteva momente de 
adevărată plăcere. Interesantul şi variatul progam 
îl vom publica cu altă ocasiune. Biletele de intrare 
pentru acest concert se vănd în tipografia Ios. Drot- 
leff (strada Cisnădiei), unde de astăzi încolo se 
primesc şi prenotaţiuni.

* (Casa m a g n a ţ i l o r . )  Foia oficială a pu
blicat, că au fost sterşi din lista membrilor casei 
magnaţilor: archiducii Albrecht şi Carol Salvator, 
pr nţul Egou Thurn-Taxis, contele Hipolit Zichy, 
bar. Lud. Dőry, bar. Ladislau Podmaniczky, Paul 
Gönczy şi Dr. Al. Lumnitzer.

* ( C o n t e s e l e  d i s p ă r u t e . )  Poporul le nu
mea simplu „contesele cele smintite“, pe când mama 
cea corpulentă cu eleganţa sa cea sărăcăciosă era 
cunoscută în capitală subnumele: „Contesa cerşitore“.

Mama şi cele 2 fiice ale ei au trăit ani de (ţde 
în capitala Ungariei, unde cultivau cerşitoria directă 
şi indirectă în tóté formele, pănă când contesa cea 
mai tinărâ fu prinsă într’o ţU într’o prăvălie în fla
granti şi fu judecată de tribunal. Nu mult după 
ce i se îmtâmplă familiei celei nobile acest cas re 
gretabil, se strămută mama cu cele 2 fete la Viena, 
uude înse starea cea miseră nu s’a schimbat de loc.

Contesa cerşitore făcu în fine în (Jilele acestea 
arătarea la poliţia din Viena, că ’i-au dispărut fe
tele După cum afirmă însăşi mama, acestea sunt 
figuri bătătore la ochi: Cea mai mare, Desiré, în 
etate de 2 1 ani, este aşa ţlicend 0 minune — cânta 
frumos, şi a dat încă în etate de şase ani con
certe în Italia şi Francia. Ca semne marcante sunt 
puse, că e aşa de mică ca o copilă de 14 ani, portă 
haine scurte este sulemenită grozav, şi bea bucu
ros multă bere Toiletta este o pălărie roşie cu 
pene negre, şi o jachietă verde închisă. Cea mai 
tinără, Mathilda, în etate de 18 ani, e şi mai mică, 
mai frumoşică, a fost pănă în anul trecut în mă
năstire, portă căciuliţă manta de plóie vărgată, şi 
haine ca şi soru-sa, acésta bea bucuros vin roşiu. 
Deşire nutrea numai aceea dorinţă, de a putea păşi 
în public ca cântăreaţă. Deóre-ce mama lor ducea 
o viaţă forte modestă, şi fetele visau tot de dia
mante, trăsuri, strălucire şi petreceri, îşi făcură 
planul să’-şi cerce singure norocul. Ele întrebnin- 
ţară un leşin adânc al mamei lor, care sufere de 
cârcei de inimă, şi părăsiră locuinţa. In casa, unde 
şedeau, spuseră, că vor pleca la Pesta sau Belgrad. 
Deóre-ce însă sunt lipsite de parale, una se dă cu 
socotélá, că se află tot în Viena. Fuga celor două 
contese de bunáséma este în legătură cu aceea a 
altei fete, tot din casa aceea, care încă a dispărut 
de vre’o câteva chle. Trio cel vânător de av'enturi 
de sigur va fi cunoscut cât de curând, jşi predat 
autorităţii părintesci.

P A R T E A  S C IE N t TFTg Â Şl LITERARĂ.
Religiunea

în scotele poporale române, anul al 11 lea după planul 
formativului'1 pentru scotele din metropolia gr. or.

română din Transilvania şi Ungaria.
(Operat pentru concursul literar deschis de „Reuniunea în
văţătorilor români greco-orientali din districtul XI Făgăraş

de nabni.“)

Partea III.
Din T e s t a m e n t u l  nou. r.-v

(Urmare.)

7. Nascerea lui loan Botezătoriul.
Ne aducem aminte, că Gavriil ângerul a fost 

trimis la fecióra Maria ca să-i vestéscá, că va nasce 
pe Mântuitoriul Mai înainte de acésta, cu trei 
luni ângerul Gavriil a fost trimis la preotul din 
Ierusalem Zacharia.

Z a c h a r i a  cu soţia sa E l i s a b e t a  erau 
ómeni bătrâni î drepţi, dar copii nu aveau. Pe 
când Zacharie se afla odată în biserică, servind 
Domnului, ângerul Gavriil s’au arătat înaintea lui, 
ér Zacharia vă(ţ;,ndu-l s’a înspăimântat, dar ângerul 
i-a <ţis: »Nu te teme Zacharie, căci viu se ţi ves-
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tesc, că muerea ta Elisabeta va nasce un fiu şi va 
fi numele lui loan Acesta va fi mare înaintea 
Domnului, căci va merge înaintea Domnului să gă- 
téscá calea Lui“.

Şi a ţlis Zacharie câtră ânger: „Din ce voiu 
cunósce acésta ? Căci eu sunt bătrân şi muerea mea 
trecută în filele ei “ ér ângerul a dis : Pentru că 
n’ai crezut cuvintelor mele, éta vei rămână mut 
şi nu vei putea vorbi pănă în <|iua aceea, când se 
vor împlini acestea.“ Şi s’a dus ângerul dela 
dénsul.

Zacharie, eşind din altariu, făcea poporului 
semn cu mâna; ér poporul sé minuna, căci nu putea 
vorbi.

La plinirea vremei Elisabeta după vestirea 
îngerului a născut un prunc şi s’au adunat rudeni
ile şi s’au consultat, cum sé-i pună numele? Atunci

Zacharie, fiind întrebat şi el, a cerut o tăbliţă şi-a | 
scris pe ea: „loan sé fie numele lui.“ Şi îndată ,
i-s’a deslegat limba şi a vorbit, preamărind pe Dom- 
ne4 eu, cu cântări de laudă.

Din acésta istorioră învăţăm:
1. Că nici odată sé nu ne îndoim despre îm

plinirea cuvântului lui Dumnezeu, căci vom fi pe
depsiţi precum a fost pedepsit şi Zacharie pentru 
necredinţă

2 . Că nici odată sé nu ne îndoim despre da
rul şi puterea lui Dumnezeu căci la Dumnezeu, 
tóté sunt cu putinţă.

3. Că loan Botezătoriul a fost ales de Dum
nezeu sé fie înainte vestitoriu, — înainte mergă- 
toriu — venirei Mântuitoriului.

Când Zacharia sluja 
Domnului, şi tămâia,

în biserică, — a venit,
Un ânger şi i-a grăit:
,,Sofia ta Zacharie,
„Un copil va nasce Ţie,
„Care lumei va vesti,
,,Că Mesia va veni ‘,
Dar fiind că u’a crezut,
Cuvântul, a rămas mut,
Şi de loc n’a mai vorbit,
Pán’ cuvântul s’a înplinit.

î n t r e b ă r i :  Cine a venit la preotul Zacharie, 
când acesta tămâia Domnului în biserică? Ce a 
vestit ângerul, lui Zacharie? CreŢut-au preotul Za
charie cuvântul ângerului? Cum a pedepsit Dum- 
neZeu pe Zacharie pentru necredinţă ? împlinitu-s’au 
prorocia ângerului? Cum a Şis Zacharie sé i fie 
numele pruncului ? Ce învăţăm din istorióra acésta ?

Mersul trenurilor pe liniele orientale ale caii ierate de stat r. n. valabil din 1 Octobre 1891.
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